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Yandaki tabloya göre sonuç üretmesi istenen devreyi tasarlarken;

1. Kodlayıcı ile gelen bilginin veri seçicinin seçme girişini ayarlayacak şekilde değiştirmeliyiz.

2. Veri seçiciye istenen değerleri yerleştirmeliyiz.

3. Kodlayıcı girişindeki tüm girişler 0 olduğunda devrenin aynen kalması istendiğinden
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	Bu değerlerinin hepsinin VEYAlanması sıfır olduğunda F değişmemeli. Bunu da saat girişini bu oluşacak 0 ile VElersek sağlarız.


2. a) T0 : R1 <-- ashr (R1 + R2)

          T1 : R4 <-- ashr (R3 + R4)

          T2 : R3 <-- ashr (R1 + R4) işlemleriniyle :

T0 : adımında R1 + R2 aritmetik olarak sağa kaydırılıyor. Matematiksel olarak değerinin yarısını elde etmiş oluyoruz.

T1 : Bu adımda aynı işlem R3 + R4 toplamı için uygulanuyor.

T2 : Son adımda ise bu elde edilen iki sonuca aynı işlem uygulanıyor.
Yaptığımız bu bir dizi işlem sonucunda 

[ ( R1 + R2 ) / 2 + ( R3 + R4 ) / 2 ) ] / 2 = ( R1 + R2 + R3 + R4 ) / 4 ifadesine ulaşırız..
    b) Tasarlayacağımız donanımda :
1. ( R1 + R2 + R3 + R4 ) / 4 ifadesini, ardarda toplama işlemlerini gerçekleştirdikten sonra; bir aritmetik sağa öteleme devresinin Yükleme girişini 1 saat darbesi boyunca bir yapıp, iki saat darbesi boyunca Öteleme girişini 1 yaparak oluşturabiliriz. 

2. [ ( R1 + R2 ) / 2 + ( R3 + R4 ) / 2 ) ] / 2 ifadesinin devresini oluştururken ise: 

i. İki yükleme iki öteleme girişi kullanıp; ilkönce ilk yüklemeyi ardından da ilk ötelemeyi gerçekleştirip (burada ilk iki öteleme devresi aynı girişlere bağlı), ardından ikinci yükleme ve öteleme girişlerini sırasıyla bir yaparak devremizi çalıştırabiliriz.

ii. Bir yükleme ve bir öteleme girişi kullanıp, önce yükleme girişini 1 yapıp ardından öteleme girşini bir yaparız, ardından tekrar yükleme ve öteleme girişini sırasıyla bir yaparsak işlemimiz gerçekleşmiş olur.
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	Tek yükleme ve tek döndürme girişi kullanarak devremizi tasarlayalım. Yandaki saat göstergesiyle devremizi çalıştırırsak, 1. adımda gerçekleştirilen ilk toplama işlemlerinin sonucu ilk aritmetik sağa öteleyicilere aktarılmış olur. 2. adımda aktarılan bu bilgiler bir adım sağa kaydırılmıştır. 3. adımdan önce kaydırılan değerler toplanıp son öteleyicinin girişine verilmiştir. 3. adımda ilk iki öteleyici

 

	tekrar ilk toplamları yüklerken, son öteleyici son toplamdan çıkmış değerleri yükler. 4. adımda son öteleyici sonuca ulaştığında; ilk iki öteleyici yine ilk toplamları öteleyip son toplayıcıya aktarır.

Tasarladığımız bu devrede sürekli değişen L ve SH girişlerine göre, devremiz sonucu toplam 4 saat darbesi sonrasında  hesaplayabilmektedir. Yani  Ri girişlerimiz herhangi bir anda değişirse sonucumuz ancak 4 saat darbesi sonucunda son halini alır.
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